

# 青岛公安出入境提供全方位出入境保障,优化营商环境 出海“抢订单”请走“绿色通道”



今年1月8日开始,随着“乙类乙管”的政策实施,青岛的公安出入境管理部门有序恢复业务办理,出入境流量大幅回升。中外人员跨境交流需求迅速增长,企业跨境商务往来日益频繁……自今年1月8日至今,全市出入境管理部门共受理出国境证件申请超22万件,超去年同期18倍,受理量稳居全省第一。5月10日上午,记者来到福州南路青岛市民中心,听青岛市公安局出入境管理局民警讲述了服务窗口的暖心故事。

## 为1900多人开通“绿色通道”

今年5月,青岛一家外贸公司的三名员工要到东南亚某国洽谈水果进口业务,但他们尚未办理护照。公司负责人周先生抱着试一试的心态,来到青岛市民中心出入境窗口咨询。“我只是前来试一试,没想到到这里设置了专门通道,为我们企业跨境商务提供服务。”周先生称。更让周先生感到惊喜的是,两天后,他接到出入境管理民警的电话,通知他三本护照已经制好,公司外派员工可以顺利出境。

记者从青岛市公安局出入境管理局了解到,青岛公安优化营商环境的32条措施发布以来,全市出入境管理部门已为我市500多家企业的1900多人开通商务活动“专用通道”,提供高效办证服务,助力在青企业出海“抢订单”“拓市场”。近期,出入境管理部门为海信、澳柯玛、赛轮集团等青岛企业共120多名高管及员工加急办理出国



在青岛市民中心,市民在办理出入境业务。 刘卓毅 摄

境证件,让他们及时赴境外从事商务洽谈活动,受到众多企业的一致好评。

在上合示范区建立移民事务服务中心,出入境管理局创新推进包括政策落地“零延迟”、证件办理“零待时”、政策答疑“零时空”、管理回访“零感知”在内的“四零”工作模式,为上合示范区及周边企业外籍员工办理签证证件提供便利。“这里的签证服务极大地方便了我们的办理各类签证,我们在青岛工作心里非常踏实,我们会告诉所有准备来中国的朋友。”上合示范区一家外资企业的负责人泽列宁表示。

记者了解到,自今年1月8日至今,青岛公安出入境管理部门共受理出国境证件申请超22万件,超去年同期18倍,受理量稳居全省第一。尽管业务量在全省最多,但办证时限全省最短,效率最高:青岛公安出入境管理部门多次向业务上级部门请示,争取最大支持,实现非特殊情况下5个工作日制证完毕。“我是准备下个月带孩子去港澳游,

通过网上预约还以为来不及,结果按照预约的时间过来,不仅现场办理的速度挺快,而且不到一周我就拿到证件了,行程没有耽误,效率挺高的!”前来领取港澳通行证的市民告诉记者。

## 促进中外人员交流交往

今年3月,外交部、文旅部先后发布《关于进一步调整外国人来华签证及入境政策的通知》《即日起恢复旅行社经营外国人入境团队旅游业务》通知。一系列通知下达后,青岛市公安局出入境管理局立刻结合青岛市实际工作,研究具体对策,全面落实国家各项出入境便利政策,积极促进中外人员交流交往。为了服务境外旅游团,青岛公安出入境组成专班主动对接在青旅行社,成立微信群解答口岸团队旅游签证相关咨询问题百余次,全力促进此项业务尽快启动。4月13日上午,由我市旅行社组织承接的、全省首个持口岸团队旅游签证

入境的外国旅游团飞抵胶东国际机场,出入境管理局全力提供签证通关保障。

3月21日,青岛市文化和旅游局致函称2023山东旅游发展大会邀请的5名外籍嘉宾拟于四天后抵达青岛,需办理口岸签证紧急入境。了解情况后,青岛公安出入境主动对接,做好各项前期准备工作,连夜办理证件保障外籍嘉宾顺利通关,得到旅游发展大会组委会一致好评。“下一步我们将通过多种渠道加大宣传力度,用足用好口岸签证政策和144小时过境免签政策,优化营商环境,进一步提升外国人入境便利化水平。”出入境管理局空港口岸签证科科长张钧山表示。

## 暖心服务感动华人

今年2月,华人陆先生到窗口请求帮助,称自己在杭州办理“临时许可”入境,目前岳父病危,妻子已怀孕6个多月,他急需在青岛办理签证延期。核实相关情况,青岛公安出入境立即请示上级部门,及时为陆先生提供帮助解决难题。事后,陆先生及其妻子专程到窗口赠送感谢信,表达他们的感激之情,称由于出入境的及时帮助,让他们赶在老人去世前见到最后一面,了却心愿。“青岛这座城市,很温暖。”陆先生表示,他和妻子希望能在青岛生活工作,投身美好青岛建设。

“近年来,全市公安出入境管理部门筑牢总体国家安全观和以人民为中心的发展思想,全面深化放管服改革,助力优化营商环境,着力提升政务服务水平,全力锻造高素质忠诚之师,前期,我们积极参与制定全市公安机关护航经济社会高质量发展优化法治营商环境32条措施。 观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 王志河 朱明慧

# 果满夏庄 2023 崂峪樱桃生活节等你来嗨

## 乡村振兴 齐鲁样板



本报5月10日讯 10日,果满夏庄 樱你而来——2023青岛城阳夏庄崂峪樱桃生活节开幕。这也是继“花开崂峪 樱你而来”之后,夏庄街道持续深挖“产业+旅游”的潜力,用艺术创

意赋能“崂峪樱桃”的品牌更新,强化和精细化运营夏庄文旅IP“逍遥游”的有力举措。

目前,整个崂峪樱桃谷包含有8个行政村,有居民1500多户,基本家家户户都种樱桃,是岛城樱桃主要产地之一。自2003年起,随着“崂峪樱桃山会”的举办和品牌经年累月的深耕,去崂峪采摘樱桃已经成为青岛市远近闻名的乡村旅游项目。崂峪先后荣获全国休闲农业与乡村旅游示范点、山东省

旅游特色村、山东省农业旅游示范点、青岛市乡村旅游特色村、中国美丽休闲乡村、山东省旅游特色村、山东省景区化村庄等殊荣。崂峪樱桃荣获国家农产品地理标志认证、青岛市区域公共品牌,多次评为青岛市名特优农产品等荣誉品牌。

活动以赏樱为主线,融自然风光、民俗人文、艺术创意、旅游休闲于一体,推出了八大活动板块,为赏花踏青打造新场景、新消费、新体验,丰富了乡村文

旅业态,推动了社区与居民的“双增收”。以此为背景,夏庄街道在特色文旅IP的打造上持续发力,以5月10日的系列活动为序,崂峪樱桃山会将焕新升级为“崂峪樱桃生活节”——通过深度整合地域资源以及对文旅新板块的开发,以崂峪樱桃为核心,将区域产业优势与文化、艺术和生活方式紧密结合,创造复合型、高品质的文旅体验,打开一条可持续的乡村振兴之路。

(观海新闻/青岛晚报 记者 栾丕炜)

## 讲文明 树新风 公益广告



# 文明出行 践行礼让 遵规守纪 尊老爱幼